
 

 

МАРИЈАНА УЗУНОВСКИ 

 

Рођена је 1979. год. у Земуну. Основе студије завршила је 2002. године на Филолошком 

факултету у Београду, на Катедри за библиотекарство и информатику, чиме је стекла звање 

Дипломирани библиотекар-информатичар.  

Има 25 година професионалног искуства у библиотечко-информационој делатности, 

управљању подацима и развоју информационих система у култури. Од 2001. године запослена 

је у Заводу за проучавање културног развитка у Београду, најпре као волонтер, затим као 

документалиста, а од 2021. године обавља функцију руководиоца Одељења за документацију 

и информатичку подршку.  

Током своје каријере континуирано је усмерена на развој и унапређење библиотечке 

делатности, са посебним искуством у библиотечкој обради грађе, примени стандарда, 

управљању библиотечким фондовима и коришћењу података за унапређење рада библиотека. 

Њен професионални профил карактерише повезивање традиционалних библиотечких знања 

са аналитичким приступима и савременим технологијама. 

Више од десет година активно сарађује са Републичким заводом за статистику на 

припреми и обради годишњих извештаја у култури. 

Од 2001. године ангажована је на националном пројекту е-Култура, у оквиру кога 

учествује у развоју и унапређењу база података о установама културе, као и унапређењу 

методологије прикупљања и интерпретације података. Овај рад омогућио јој је дубоко 

разумевање позиције и улоге библиотека у културном систему Србије. 

Активан је члан Библиотекарског друштва Србије, где учествује у раду Секције за 

стручно усавршавање и професионални развој и Подружнице специјалних библиотека. 

Учествовала је на више стручних скупова и конференција. Члан је тима РУ:РС ЛИБ Форума, 

који је усмерен на размену професионалних искустава, представљање примера добре праксе и 

унапређење библиотечке делатности. 

Посебно се истиче њен рад на истраживањима у области стручног усавршавања 

библиотекара, где је кроз анализу података идентификовала кључне потребе запослених у 

библиотекама, изазове у систему едукације и могућности за његово унапређење. 

Аутор је и коаутор више стручних радова који се баве темама библиотечке праксе, 

дигитализације, управљања подацима и професионалног развоја библиотекара. Њен приступ 

карактерише усмереност ка примени резултата у пракси и унапређењу свакодневног рада 

библиотека. 

Поред тога, поседује искуство у развоју и уређивању веб-сајтова и дигиталних 

садржаја, укључујући институционални сајт Завода за проучавање културног развитка, сајт 

часописа „Култура“, као и сајт Библиотекарског друштва Србије, са циљем боље доступности 

информација, видљивости активности и савремене комуникације са корисницима. 

Као руководилац, има значајно искуство у организацији рада, координацији тимова и 

унапређењу процеса рада у библиотечко-информационој делатности. Посебно је усмерена на 

преношење знања, оснаживање колега и развој професионалних компетенција у струци. 



 

 

У свом професионалном деловању фокусирана је на: 

• унапређење библиотечке делатности кроз примену стандарда и савремених приступа; 

• развој система стручног усавршавања библиотекара; 

• примену података и аналитике у планирању и развоју библиотека; 

• јачање улоге библиотека у културном и информационом систему; 

• повезивање библиотека и подстицање професионалне сарадње. 

 

Као кандидат за Управни одбор Библиотекарског друштва Србије, залаже се за јачање 

стручне улоге библиотекара, унапређење професионалних стандарда, већу повезаност 

библиотечке заједнице и активније учешће струке у креирању културних политика. 


